

险!洪水来袭怀胎7月孕妇被困 暖!辰溪妇联干部联系直升机紧急转移

今日女报/凤网记者 欧阳婷



丁先志和妻子准备搭乘直升机前往安全地点。



辰溪县妇联等相关部门组织的救援物资。

飞机上空出来的空间可以搭载有需要的群众到安全的区域，“之前我们通过村妇联了解到，附近有位孕妇情况不是很稳定。”于是，胡春云委托乡镇妇联主席找到了谭家场村妇联主席杨霞，请她尽快去联系孕妇及其家属转移。

为了能够及时将消息传递给罗嗣玲，在通讯中断的情况下，杨霞一路快跑，第一时间找到了丁先志夫妻两人。随后，将夫妻俩转运到安全的地方。丁先志陪同妻子前往医院检查。

“我们的这个孩子来之不易。”原来，罗嗣玲和丁先志结婚后一直没有孩子，丁先志也在4年前进行了心脏手术，身体不太好。为此，夫妻两人决定尝试试管婴儿，从2020年一直到2022年年初，试管失败了一次后，又调养了一年多的时间，才最终怀上现在这个孩子。怀孕前期，为了保胎，罗嗣玲还住院了十余天。

“我们在医院检查过了，目前大人和胎儿的状态都不错。”6月23日，丁先志告诉今日女报/凤网记者，夫妻两人先在亲戚家休息了一晚上，第二天，在医院附近租下来一家民房，准备在这里安心等到妻子生产。

6月下旬，怀化市辰溪县再次遭受特大持续暴雨天气，暴雨洪涝肆虐，全县公路多处地段遭遇不同程度的山体滑坡、公路淹没、路基垮塌、路面毁坏等自然灾害。6月22日，谭家场乡谭家场村的村民丁先志搀扶着怀孕7个月的妻子罗嗣玲，看着家附近滑坡的山体和被冲毁的道路，无法带着妻子出门的他急得像热锅上的蚂蚁。

自6月以来，辰溪连续遭遇两轮特大暴雨，6小时降雨量达到382.8mm，百年一遇的特大山洪灾害肆虐全县，其中特大山洪导致辰溪县谭家场乡路、电、讯全面中断，受灾最为严重。

丁先志的家先后在两场特大暴雨洪灾中受到了冲击，其中，6月3日的那场洪灾冲走了家里大部分物品，受此惊吓，罗嗣玲的身体胎动频繁，出现异常。丁先志赶紧准备把妻子送往医院检查，但因为害怕路上遇到山体滑坡，当时没有司机敢出门。为此，丁先志只能扶着罗嗣玲摸黑走到了灾情相对较轻的隔壁乡镇，再搭车前

往县城医院检查治疗。

这次，妻子的状态也明显不好。丁先志想尽快把妻子送去医院，但这次的灾情比上次更重，根本无法出行。

正在丁先志一筹莫展之际，村妇联主席杨霞一路小跑来到了他家。

“杨霞主席气喘吁吁跑到我家，都来不及坐下喝口水，就叫我陪妻子赶紧搭直升机到安全的地方去。”听到杨霞的话，丁先志仿佛见到了救星，他立即拿起早就准备好的待产包，扶着怀孕7个月的妻子罗嗣玲，两人迅速跟随杨

霞赶到了起降点，上了直升机。11分钟后，罗嗣玲和丁先志被安全转移到修溪镇临时起降点，随后转乘汽车前往辰溪县。

辰溪县妇联主席胡春云告诉今日女报/凤网记者，6月19日的这场特大暴雨不仅让丁先志一家的房子倒塌，雨水引发的山体滑坡、塌方还让谭家场乡通往外界的交通要道完全中断，外面的人进不去，里面的人出不来，数千人的生活受到了影响。

灾情发生后，县委县政府统一调了12台车，相关

部门百余人组成物资输送队，从城东广场出发，背负30斤的救援物资，向谭家场乡前进，全力以赴支援受灾群众。县妇联主席胡春云就是其中的救灾干部之一。同时，县委县政府协调电力部门，请前来援助的直升机组为谭家场乡的受灾群众运送生活物资。

6月22日早上9时，救援的直升飞机降落在谭家场乡中学，为当地群众送来了矿泉水、大米、食用油、蔬菜瓜果等物资。就在物资即将卸载完成时，胡春云想到，

溆浦妇联干部救灾中两次遇险 险被洪水冲走时大喊：“先救群众”

今日女报/凤网见习记者 江昌法



武晓琼(左)正在转移群众。

6月下旬，怀化市溆浦县舒溶溪乡遭遇近年来最强降水侵袭，降水引发的洪涝灾害，造成了全乡多间房屋倒塌、通讯中断、停水停电，不少地方还出现了山体滑坡和泥石流。

6月19日清晨，舒溶溪乡妇联主席武晓琼接到了乡里的紧急通知，要她尽快赶到所联系的舒溶溪村去转移受灾群众。“我当时没有半点迟疑，立刻就”

从家里出发了。”在经过龙角桥村时，武晓琼和同事突然被前面滑坡的山体挡住了去路，车子开不过去。“原本有三条路可以走，但是现在一条路发生了山体滑坡，

另一条路被淹了，我们便只能选择翻山过去。”

武晓琼和同事在山上没走多久，她突然听到了一声巨响，很快，她反应过来，可能是山体滑坡。“这时候我心里很害怕，于是赶紧大喊提醒身边的同事：‘山体滑坡了，塌下来了，赶快跑、赶快跑。’”

不一会儿，又发生了泥石流，山上的树和石头都滚了下来，其中一颗树一下子就砸到了武晓琼的脚上，她倒在了地上，滚落的石头也砸在了她的脚边。

因为担心发生第二次山体滑坡和泥石流，武晓琼顾不上脚痛，赶紧爬了起来，扶着路上两旁的护栏往安全的地方走。“我如果反应慢一点，或者刚好砸到了头部，可能就埋在里面了。”回忆起遇险的那一刻，

武晓琼还心有余悸。

好不容易到了龙角桥村村部后，武晓琼联系了车计划赶去舒溶溪村。但路上的道路再次被淹，武晓琼只能忍着脚上的疼痛，继续走路过去。“当时我心里就一个想法：不管用什么办法，我必须尽快赶到自己联系的村，第一时间去疏散村民。就算是爬，我也要爬过去。”武晓琼告诉记者。

中午12点多，武晓琼终于赶到了舒溶溪村。此时的舒溶溪村，洪水已经漫过两岸河堤，整个村子一片汪洋。

因为长时间赶路，武晓琼的脚伤更严重了，行走也越来越困难。但她顾不上伤痛，而是赶往人最多的集市，去那里组织村民疏散转移。“我也顾不上那么多，就想着把村里的群众全部疏散完。”

集市旁边的一座桥被水淹过一次，已经受损很严重，但还是有村民想从桥上走。在一旁的武晓琼看到这一幕，非常着急。她很害怕第二次洪水冲

过来，把村民冲走。于是，她就急忙走过去劝村民回来。

就在这时，上流的洪水突然冲了过来，差一点就把她和村民都冲走了。众人连忙齐心协力救援。“我当时就大喊：‘先救群众，不用管我。’”

到了晚上，村里还有不少需要转移的群众，统一都住在了村部，武晓琼就守在村民旁边。“当时一会儿要疏散村民，一会儿又要守在临时安置在村部的村民身边，整夜几乎没有睡着，也没有时间去医院检查。”

武晓琼脚上的伤也越来越严重，而且肿了起来。村民看到后，都过来劝她回去养伤，但武晓琼总是笑着说：“没事，就一点小伤，只要你们都安全，我这点伤算不了什么。”

到了第二天，武晓琼的脚疼痛得很厉害，连路都走不了。很多村民不放心家里，想返回去，但洪水泡过的房子有垮塌的危险，武晓琼便在村部给他们耐心做工作。“但当时我没有



病床上休养的武晓琼。

感觉有多疼，因为工作一忙起来，就感觉不到了。”

最后，因为脚疼得实在太厉害，武晓琼在晚上被送到了县中医院治疗。目前，武晓琼的脚部软组织严重受损，且耽误了最佳治疗时间，淤血严重，一直在病床上接受治疗。但武晓琼觉得这些都没什么，她告诉记者，“作为干部，这是我应该做的。只要保障了群众的生命安全我就放心了。”